

男子国外发病瘫痪一年多 民航“大白”全程护送回沈

3年前儿子赌气出走 父母想儿求助警方

3年前因为琐事与父母吵架后，儿子离家出走，绥中县金老汉3年以来一直想念着自己的孩子。在多次寻找没有任何线索的情况下，金老汉向绥中警方求助，民警通过金老汉儿子办理身份证的信息很快找到了线索。

1月4日，当金老汉儿子与老两口见面那一刻瞬间泪流满面。

王胜超是葫芦岛市绥中县局永安堡乡派出所民警，去年12月20日，他正在户籍室里整理档案，一抬头，发现一位老太太正在户籍窗口附近徘徊。老人有60多岁，眼睛红肿、神情焦急，不断地向户籍窗口里张望。

当天，天气寒冷，老人穿着比较单薄，冻得直发抖。“她一定是遇到什么事了。”王胜超立即放下手里的活走出来，主动询问老人：“大姨，您是不是有啥事？”看到民警主动来询问，老人瞬间哭了起来，王胜超赶紧把老人扶进屋。

老人姓金，是永安堡乡西沟村村民。原来，老人的儿子3年前跟老两口赌气离家出走，金某和老伴对儿子赌气出走的行为感到生气，于是双方不再联系。随着时间一点点过去，金某和其老伴杨某愈发想念儿子，拨打儿子电话号码却怎么也打不通。

因在电视中多次看到某人被骗到传销组织的新闻，金某便担心儿子这几年在外面不回家是不是被骗或者出了意外。金某的情绪越来越激动，把3年来对儿子的担心和思念都向民警倾诉。

为了尽快找到金某儿子，让其一家人团聚，王胜超立即询问相关部门，经过询问，王胜超发现金某儿子在户政大队办理过身份证，便立即将此事向永安堡乡派出所所长赵丰锦报告，希望户政大队能帮助找寻金某儿子的落脚点。因为补办身份证后，新的证件会被邮寄到当事人住处，通过这一线索，在户政大队的帮助下，王胜超终于查到了金某儿子现在的落脚点及联系方式。

王胜超将这一消息第一时间告诉了金某，这让老两口激动不已，赶紧联系失散多年的儿子，结果很顺利。目前，金某的儿子已经回到家中，并且对其3年来离家出走向父母道歉。当年，金某儿子因琐事与金某产生矛盾，之后来到山东打工赚钱一直到民警找到他。

辽沈晚报记者 王鹏

这个周末体感不舒适 周六防风周日要防寒

“三九”已经接近尾声，今日冷空气又要开小差了，暖空气趋势回归。15日是“三九”的最后一天，冷空气还在返回的路上，气温虽有所下滑，但步伐比较缓慢，省内大部分地区最高气温还都在0℃以上，由此看来，今年的“三九”冷空气不是太给力。

与气温相比，降水的表现也很一般，目前看只出现了2次小范围的降雪，而且都没有形成明显的积雪。12日这次降雪也仅出现在大连地区，从降雪量来看，达到了大雪级别，算是“三九”里比较像样的降雪。13日、14日全省都是晴天，15日冷空气在我省东部与暖湿空气会合，届时东部地区会有雪花飘落，其他地区依然难觅雪花身影。

来自沈阳市气象台的信息显示，1月14日晴天依旧是天气舞台的主角，沈城最高气温在3℃左右，最低气温在-7℃上下，这应该是“三九”送给我们的温暖福利。

短暂的回暖过后，周末两天冷空气再次重返沈城，周六偏北风风力较大，周日气温更低，这两天体感都不会太舒适，大家要注意增加衣物，以免感冒。

辽沈晚报记者 胡月梅



1月9日下午，旅客李先生坐在轮椅上，航空公司“大白”推着他走向航站楼外。

南航北方分公司供图

李先生在韩国发病瘫痪一年多，想回国和家人团聚，却没人陪同，怎么办？

李先生的女儿向南航问询柜台寻求帮助，南航客服为老人申请WCHC(客舱轮椅)服务，全程护送回沈。

1月9日下午，南航CZ682航班从韩国首尔飞抵沈阳，平稳降落在桃仙国际机场。旅客李先生坐在轮椅上，南航“大白”推着他来到航站楼外。

远处一位女士兴奋地向李先生挥手，大声喊着“爸——爸——”在韩国发病瘫痪一年多后，李先生终于回国见到了亲人，他红着眼圈，吃力地招手。

南航工作人员把李先生送上转运救护车，不久电话响起，是李先生的女儿打来的，“谢谢你们把我父亲安全接回国，谢谢你们为我父亲做的一切！”

“没人陪同，瘫痪父亲咋回国？”

1月4日，沈阳的李女士一大早来到沈阳桃仙国际机场，向南航问询柜台寻求帮助。

“1月9日，我父亲将乘坐你们的航班回沈阳……父亲在韩国发病瘫痪，到现在一年多了，眼看快过年了，父亲想回国和家人团聚，可是没人陪同，我们不敢让他独自乘飞机回来，落地后又要隔离……”讲起父亲艰难的回国旅途，李女士面露焦急。

南航北方分公司地服部副经理刘树秋得知这一消息，当即表态“在不突破疫情防控要求的前提下，想尽一切办法，协调一切资源，保障老人安全回国！”

刘树秋建议李女士向南航客服为老人申请WCHC(客舱轮椅)服务，这是南航为坐轮椅的旅客提供的最高级别服务。有了这项服务，老人乘坐飞机就有了保障。

专门为他成立“临时保障组”

在与李女士交谈中，南航北方分公司工作人员得知她的父亲双腿完全不能行走，只有左手能动。

“没有家人陪伴，在疫情防控极为严格的情况下，不能把这次服务当成普通的WCHC服务，我们决定为老人成立‘暖南’助老行临时保障组。”1月13日，南航北方分公司地服部副经理刘树秋说。

“暖南”助老行是南航北方分公司2021年面向老年旅客推出的升级服务，通过信息共享、无缝衔接，保证老年旅客出行全程无忧。

临时保障组兵分三路，做好了李先生归途的各项前期准备工作：沟通南航驻首尔办事处，做好出发保障；咨询“三关”老人入境的注意事项；安排专人保障老人抵沈后入境。

寒冬里的“沈阳温度”

临时保障组再次梳理行程，发现老人还面临一个难题——生活不能自理，没人陪护，如何前往隔离宾馆？如何进行隔离？

在没有先例的情况下，地服部向沈阳市政府外事办负责国际防疫保障专班的同志咨询。在外事办的指导下，南航北方分公司地服部向沈阳市防疫指挥部提出了书面申请。

“考虑到旅客的特殊情况，沈阳市防疫指挥部特事特办，在做好周密安排的前提下，决定派救护车把老人转运到隔离点，并同意家属陪同隔离。”南航北方分公司地服部副经理刘树秋说，“在严格的疫情防控下的寒冬里，我们感受

到了沈阳温度。”

李女士得知这个消息后非常激动，她怎么也没想到父亲的行程会安排得如此细致贴心。

“大白”全程守护老人

1月9日，南航北方分公司CZ682航班上，乘务组换上了白色防护服，主任乘务长刘宇卓安排乘务员薛凡全程负责李先生的服务。

考虑到李先生是轮椅旅客，有可能抵抗力弱，在首尔地面人员为飞机客舱进行消杀后，薛凡又为李先生的座位周围进行了二次消杀。

南航首尔地面工作人员把李先生推进客舱，抱到座位上，刘宇卓和薛凡热情地跟他打招呼，“李先生，我们接您回家过年！”

老人说话困难，使劲点了点头。刘宇卓和薛凡帮老人戴好口罩、系好安全带。抵达沈阳后，刘宇卓快速做好了旅客们的工作，请李先生先下飞机，旅客们一致表示理解。

来接李先生的地面“大白”是南航北方分公司地服部的服务员张永策。他推着老人，取行李，过“三关”检查，因为事前准备充分，一切都很顺畅。将老人推出航站楼时，救护车已在那里等候。

目前，李先生在家人的陪伴下正在隔离中。距离回家团聚的日子，已经不远了。

辽沈晚报记者 李毅

短视频“小姐姐”一句“我宠你” 12岁小学生被骗走1500元

沈阳一名12岁小学生小丽(化名)，在某平台上与“小姐姐”遭遇，在随后的几个小时里，诈骗分子用QQ语音操控孩子使用大人的手机，向骗子转了1500元。

警方提醒：寒假来了，又到了青少年因刷短视频、玩网游被诈骗的高发时段，希望以此引起家长的重视，切莫重蹈覆辙。

1月10日，放假在家的12岁女孩小丽玩起了短视频，一个名叫“小小”的人发来私信：“收穷婆，领福利皮肤加球xxx”。

小丽添加了“小小”后，发现对方是个“小姐姐”。“小姐姐”告诉小丽“姐姐宠你”，并且要给小丽发大红包，还有游戏皮肤，前提是要求小丽用家长的微信进群，并找个没人的地方。

小丽拿着姥姥的手机回到自己的房间，将微信收付款码发给了对方，但迟迟没有收到对方转来的5200元“大红包”。

“小姐姐”说，小丽收不到钱的原因是个人信用度不够，需要继续用家长的手机辅助提升微信流水。小丽提出不想要这笔钱了，对方说自己的银行账户也被冻结，不解冻这笔钱只能报警处理。

再闹就让警察带走？小丽心里很害怕，只好按对方要求，用姥姥的手机分4笔转给对方1000元。

然而，骗子不会因为是孩子就心慈手软，相反孩子更容易被吓唬住。诈骗过程中，骗子反复要求小丽去个没人的地方，让她脱离家长的视线。

姥姥手机里的零钱也不多啊，骗子当然不可能收手。骗子用QQ语音指挥小丽，用姥姥的微信联系上了姥姥的一个朋友，教小丽用大人的语气说话，向姥姥的朋友借钱。

在这位老朋友的“资助”下，小丽又向对方转账500元。1500元转给了对方，随后小丽就

再也联系不到这位“小姐姐”，心里害怕最后只能告知姥姥，这才知道被骗了。

沈阳公安反电信网络诈骗查控中心介绍，骗子在短视频平台和QQ群、贴吧等社交平台广泛发布“发福利、领皮肤、解除防沉迷限制”等信息，诱导小朋友们主动联系骗子。孩子们与骗子联系上之后，骗子会以征信不足、账户冻结，需要转账“激活”等理由，不断要求孩子向对方转账。孩子们手中没有钱，骗子还会指导他们开通家长的支付宝额度，或者以家长的名义诱骗其他人帮助转账，直到无钱可骗时，便消失不见。

诈骗发生后，不要责怪孩子，很多大人看到微信大红包，可能会比孩子更加心动。骗子特别善于用话术和P图来让人产生原始冲动，然后就开始了精彩的表演。骗子不会因为是孩子就心慈手软，相反，孩子更容易被吓唬住。

辽沈晚报记者 吕洋